

ਸਾਡੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿਹਤਮੰਦ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਬੀਮਾਰੀ ਮੁਕਤ ਰੱਖੋ।



ਸਕੂਲ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਬਾਰੇ ਚੈੱਕ ਕਰਨ ਲਈ ਲਿਸਟ

ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਲੋਂ ਓਨਟਾਰੀਓ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਲਈ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਓਨਟਾਰੀਓ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਟਿਕਾਓ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਲਈ ਚੈੱਕ ਕਰੋ।

- ਮਨਿੰਜਾਕਾਕਲ (ਬੀਮਾਰੀ)
- ਕਾਲੀ ਖੰਘ (ਪਰਟਸਿਸ-ਟੂਪਿੰਗ ਕਫ)
- ਚਿਕਨ ਪੌਕਸ (ਵੈਰੀਸਿਲਾ)
(2010 ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਜਨਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ)
- ਡਿਪਥੀਰੀਆ
- ਟੈਟਨਸ
- ਪੋਲੀਓ
- ਖਸਰਾ (ਮੀਜ਼ਲਜ਼)
- ਕੰਨ-ਪੇੜੇ (ਮੰਪਸ)
- ਛੋਟੀ ਸੀਤਲਾ (ਰੁਬੇਲਾ)

ਹੋਰ ਸਿਫਾਰਿਸ਼ਾਂ ਕੀਤੇ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਲਈ, ontario.ca/vaccines 'ਤੇ ਓਨਟਾਰੀਓ ਦਾ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਲਾਉਣ ਦਾ ਕਾਰਜਕਰਮ ਦੇਖੋ।

ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲਾਉਣ ਦੇ ਕਾਰਜਕਰਮ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੋ

ਇਕ ਮਾਪੇ ਵਜੋਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸਿਹਤਮੰਦ ਰੱਖਣਾ ਤੁਹਾਡੀ ਪਹਿਲੀ ਪਹਿਲ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਵਾਲੇ 4 ਤੋਂ 17 ਸਾਲ ਦੇ ਸਾਰੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲਾਉਣ ਦੇ ਕਾਰਜਕਰਮ (ਸਕੈਜੂਅਲ) ਅਨੁਸਾਰ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਵੈਕਸੀਨ ਲਾਉਣ ਦੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਆਮ ਫੈਲਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਗੰਭੀਰ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਉਂਦੇ ਹਨ।

ਇਮਿਊਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਆਫ ਸਕੂਲ ਪਿਊਪਲਜ਼ ਐਕਟ ਅਧੀਨ, ਬੱਚਿਆਂ ਕੋਲ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਲਈ ਡਿਪਥੀਰੀਆ, ਟੈਟਨਸ, ਪੋਲੀਓ, ਖਸਰਾ (ਮੀਜ਼ਲਜ਼), ਕੰਨ-ਪੇੜੇ (ਮੰਪਸ), ਛੋਟੀ ਸੀਤਲਾ (ਰੁਬੇਲਾ), ਮਨਿੰਜਾਕਾਕਲ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ, ਕਾਲੀ ਖੰਘ (ਟੂਪਿੰਗ ਕਫ) ਦੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਹੋਣ ਅਤੇ 2010 ਜਾਂ ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜੰਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਚਿਕਨ ਪੌਕਸ ਦੇ ਵੀ ਵੈਕਸੀਨ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਹੋਣ ਦੇ ਸਬੂਤ ਦਿਖਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਜੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤੋਂ ਉਚਿਤ ਛੋਟ ਨਹੀਂ ਮਿਲੀ ਹੋਈ। ਜਿਹਨਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪੂਰੇ ਵੈਕਸੀਨ ਨਹੀਂ ਲੱਗੇ ਹੋਏ, ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਆਉਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਨਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ।

ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੀ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ

ਇਹ ਪੱਕਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਉਹ ਸਾਰੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਹਨ ਜਿਹਨਾਂ ਦੀ ਸਕੂਲ ਜਾਣ ਲਈ ਲੋੜ ਹੈ, ਆਪਣੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਤੋਂ ਜਾਂ ਪਬਲਿਕ ਹੈਲਥ ਦੇ ਸਥਾਨਕ ਯੂਨਿਟ ਤੋਂ ਪਤਾ ਕਰੋ। ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲਾਉਣ ਦੇ ਕਾਰਜਕਰਮ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਹੋਰ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਕਿ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਦੇ ਤਾਜ਼ਾ ਰਿਕਾਰਡ ਬਾਰੇ ਆਪਣੀ ਸਥਾਨਕ ਪਬਲਿਕ ਹੈਲਥ ਯੂਨਿਟ ਕੋਲ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨਾ ਤੁਹਾਡੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੈ? ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਇਹ ਰਿਕਾਰਡ ਰਿਪੋਰਟ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ। ਆਪਣਾ ਪਬਲਿਕ ਹੈਲਥ ਦਾ ਸਥਾਨਕ ਯੂਨਿਟ ਲੱਭਣ ਲਈ ਜਾਂ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲੈਣ ਲਈ ontario.ca/vaccines 'ਤੇ ਜਾਓ।

ਸਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਦੂਸਰੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਦੇ ਹੋ।

200 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਤੋਂ, ਵੈਕਸੀਨ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਬਚਾ ਰਹੇ ਹਨ!

ਵੈਕਸੀਨ ਲਵਾਉਣ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਆਰਿਵਾਰ ਦੀ ਸੇਵਾ ਲਿਖੀਆਂ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਛੱਡ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰੋ।

ਕਾਲੀ ਖੰਘ (ਪਰਟਸਿਸ-ਵੂਪਿੰਗ ਕਫ)

ਕਾਲੀ ਖੰਘ ਇਕ ਛੂਤ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਬੱਚਿਆਂ, ਕਿਸ਼ੋਰਾਂ ਅਤੇ ਬਾਲਗਾਂ ਵਿੱਚ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਰਹਿਣ ਵਾਲੀ ਖੰਘ ਲਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਕਾਲੀ ਖੰਘ ਬਾਲਾਂ ਲਈ ਗੰਭੀਰ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਖੰਘ ਕਾਰਨ ਬੱਚੇ ਉਲਟੀਆਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਥੋੜ੍ਹੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਸਾਹ ਲੈਣਾ ਬੰਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ (ਬੇਬੀਜ਼) ਵਿੱਚ ਇਹ ਨਮੂਨੀਏ ਵਰਗੀਆਂ ਗੰਭੀਰ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਵੀ ਲਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਮਿਰਗੀ ਦਾ ਦੌਰਾ ਪਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਚਿਕਨਪੌਕਸ (ਵੈਰੀਸਿਲਾ)

ਚਿਕਨਪੌਕਸ ਇਕ ਛੂਤ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਲਾਲ, ਖੁਰਕ ਅਤੇ ਛਾਲਿਆਂ ਵਰਗੇ ਧੱਫੜ ਨਿਕਲਣ ਤੋਂ ਇਕ ਜਾਂ ਦੋ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਥਕੇਵਾਂ, ਹਲਕੀ ਸਿਰਦਰਦ, 39 ਡਿਗਰੀ ਸੈਂਟੀਗ੍ਰੇਡ ਤੱਕ ਬੁਖਾਰ, ਪਾਲਾ ਲੱਗਣਾ ਅਤੇ ਪੱਠਿਆਂ ਜਾਂ ਜੋੜਾਂ ਦਾ ਦਰਦ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਚਿਕਨਪੌਕਸ ਕਾਰਨ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਗੰਭੀਰ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜਿਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਬੈਕਟਰੀਆਂ ਤੋਂ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਚਮੜੀ ਦੀਆਂ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨਾਂ, ਕੰਨਾਂ ਦੀਆਂ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨਾਂ, ਅਤੇ ਨਮੂਨੀਆ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਮਨਿੰਜਾਕਾਕਲ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ

ਮਨਿੰਜਾਕਾਕਲ ਦੀ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਮੈਨਿਨਜਾਈਟਸ ਸਮੇਤ ਗੰਭੀਰ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਲਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਮੈਨਿਨਜਾਈਟਸ ਬਹੁਤ ਗੰਭੀਰ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਿਹੜੇ ਕਿਸੇ ਅਜਿਹੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਹੜਾ ਉਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਿਹਤਮੰਦ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਦਾ "ਕੈਰੀਅਰ" ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਅਜਿਹੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੇ ਹਨ ਜੋ ਇਸ ਬੀਮਾਰੀ ਤੋਂ ਬੀਮਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਮਨਿੰਜਾਕਾਕਲ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਬਲੱਡ ਪੁਆਜ਼ਿਨਿੰਗ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਅਤੇ ਸੁਖਮਨਾ ਨਾੜੀ (ਸਪਾਈਨਲ ਕੌਰਡ) ਦੀਆਂ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨਾਂ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਟੈਟਨਸ

ਟੈਟਨਸ ਜਾਂ ਲੌਕਜਾਅ ਇਕ ਗੰਭੀਰ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਉਦੋਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਟੈਟਨਸ ਦੇ ਜਰਮਾਂ ਵਾਲੀ ਮਿੱਟੀ ਕਿਸੇ ਚਮੜੀ 'ਤੇ ਲੱਗੇ ਜ਼ਖਮ ਵਿੱਚ ਪੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਪੱਠਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕੜਵੱਲਾਂ ਪੈ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਖਤਰਨਾਕ ਵੱਟ ਪੈ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਨੋਟ:

ਜਿਹੜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਦੇ ਆਪ-ਟੂ-ਡੇਟ ਸ਼ੀਕਾਰਡ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਥਾਨਕ ਅਥਲੀਟਿਕਸ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਹੋਣਗੇ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਨੀ ਵੇਰ ਡੱਕਾ ਸਕੂਲ ਆਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਅਜਿਹੀ ਵੇਰ ਡੱਕਾ ਉਹ ਆਰਿਕਾਰਡ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ।

ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਤੋਂ ਛੋਟਾ ਸਾਹੀਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਅਥਲੀਟਿਕਸ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ। ਉਹਨਾਂ ਆਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇਕ ਸੰਖਿਆ ਦਾ ਸੰਸ਼ਨ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੀ ਆਲੋਚਨਾ ਹੈ ਜਿਹੜੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਲਈ ਆਲੋਚਨਾ ਦੇ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਤੋਂ ਨਾਨ-ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਛੋਟਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ ਜਿਹਨਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਤੋਂ ਛੋਟਾ ਲਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਤਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬੀਮਾਰੀ ਫੈਲਣਾ (ਆਉਟਬ੍ਰੇਕ) ਸਮੇਂ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਹਟਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਡਿਪਥੀਰੀਆ

ਇਹ ਨੱਕ, ਗਲੇ, ਅਤੇ ਚਮੜੀ ਦੀ ਗੰਭੀਰ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਗਲਾ ਦੁਖਣ ਲਗਦਾ ਹੈ, ਬੁਖਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪਾਲਾ ਲੱਗਦਾ ਹੈ। ਸਾਹ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ, ਦਿਲ ਫੇਲ ਹੋਣ ਅਤੇ ਨਸਾਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨਾਲ ਡਿਪਥੀਰੀਆਂ ਗੁੰਝਲਦਾਰ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਪੋਲੀਓ

ਪੋਲੀਓ ਇਕ ਗੰਭੀਰ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਪੋਲੀਓ ਦੇ ਵਾਇਰਸ ਵਾਲਾ ਪਾਣੀ ਪੀਣ ਜਾਂ ਖਾਣਾ ਖਾਣ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲਗ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਤੋਂ ਦੂਸਰੇ ਵਿਅਕਤੀ ਤੱਕ ਵੀ ਫੈਲ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਪੋਲੀਓ ਨਾਲ ਨਸਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਉਮਰ ਭਰ ਲਈ ਅਧਰੰਗ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਮੌਤ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਕੰਨ-ਪੇੜੇ (ਮੰਪਸ)

ਕੰਨ-ਪੇੜੇ (ਮੰਪਸ) ਇਕ ਛੂਤ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ ਜਿਹੜੀ ਇਕ ਵਾਇਰਸ ਕਾਰਨ ਲੱਗਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਬੁਖਾਰ, ਅਤੇ ਸਿਰਦਰਦ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਗੱਲ੍ਹਾਂ, ਜਬਾੜੇ ਅਤੇ ਗਲ ਵਿੱਚ ਸੋਜ ਵੀ ਪੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਸੁਣਨੇ ਹੱਟ ਜਾਣ ਅਤੇ ਦਿਮਾਗ ਦੀ ਸੋਜ (ਇਨਫਲਾਮੇਸ਼ਨ) ਵਰਗੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਵੀ ਪੈਦਾ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

ਖਸਰਾ (ਮੀਜ਼ਲਜ਼)

ਖਸਰਾ (ਮੀਜ਼ਲਜ਼) ਵਾਇਰਸ ਤੋਂ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਬਹੁਤ ਹੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਫੈਲਣ ਵਾਲੀ ਛੂਤ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਤੇਜ਼ ਬੁਖਾਰ, ਖੰਘ, ਧੱਫੜ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਨੱਕ ਵੱਗਣ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅੱਖਾਂ ਲਾਲ ਹੋ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਖਸਰੇ (ਮੀਜ਼ਲਜ਼) ਨਾਲ ਕੰਨਾਂ ਦੀ ਇਨਫੈਕਸ਼ਨ ਅਤੇ ਨਮੂਨੀਏ ਵਰਗੀਆਂ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

ਛੋਟੀ ਸੀਤਲਾ (ਰੁਬੇਲਾ)

ਛੋਟੀ ਸੀਤਲਾ (ਰੁਬੇਲਾ) ਵਾਇਰਸ ਨਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਇਕ ਛੂਤ ਦੀ ਬੀਮਾਰੀ ਹੈ। ਛੋਟੀ ਸੀਤਲਾ (ਰੁਬੇਲਾ) ਨਾਲ ਬੁਖਾਰ, ਧੱਫੜ ਅਤੇ ਸਿਰਦਰਦ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਹਲਕਾ ਜਿਹਾ ਨੱਕ ਵੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅੱਖਾਂ ਲਾਲ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਗਰਭਵਤੀ ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ (ਬੇਬੀਆਂ) ਵਿੱਚ ਗੰਭੀਰ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਪੈਦਾ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਬਾਲਗਾਂ ਵਿੱਚ ਗਠੀਆ (ਅਰਥਰਾਈਟਸ) ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।